



## 登山寻趣

青岛第四实验初中 七年级9班 张卓婷

癸卯年十月十四,已过小雪时令,自家宅向北往浮山地界行进,予乘车与父母同行,车行四五里,近浮山。山脚观群峰令人惊叹,东西横立虽不高险却重重如画,峰峰如屏,人意山光,皆俱喜态。顺小道而上,山有枫林小树而无大荫,今日初霁山光十里。枝头红叶翩翩,银杏掩映远山,云淡而微紫。遥望东南有车水马龙之景,半城烟火半城山,转山坡行至深处,左右皆为岑岑小峰,循山

谷而望,碧海连天。又行一刻,忽见山石峻嶒,反照落日余辉。父曰:“此处多山泉,今日难复得。”寻一处坐而暇逸,忽觉风凉,母呼其名,遂而回神。寻路而下,暮色渐重,见一处草木,不知其名,素雅洁白,纤细柔软且莹莹生辉。一路往前皆低矮灌木,夹道而生,又行数百步,至山脚,抬首回望,晚天长,覆斜阳。望山入山寻山,十里山色皆天成,趣也!

## 散步拾景

青岛超银中学 七年级4班 聂凡斐 指导老师 薛燕杰

散步是人生乐章中一个嘹亮而舒畅的音符,如诗之意境、画之情愫,是去尽浮躁的悠闲,是内心真正的充实。夕阳西下,我和父母外出散步,仰望落日晚霞,俯首花鸟鱼虫。

漫步于中山公园的木栈道,呼吸着清新的空气,听着悦耳的虫鸣,感受着微风拂面,我们不禁心旷神怡。菊花身披晚霞,随风轻轻摇曳,跳起欢快的舞蹈。黄色的花淡雅,白色的花高洁,紫红色的花热烈而深沉,泼泼洒洒,秋风中正开得烂漫。

走着走着,我们顿住脚步,仰望美丽的日落。自然之大美从来都孕于寂静之中。“大漠孤烟直,长河落日圆”,那落日晚霞中是壮美的宁静;“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”,那落日晚霞中是宏阔的宁静;“浮云游子意,落日故人情”,那落日晚霞中是惜别的宁静;“夕阳西下,断肠人在天涯”,那落日晚霞中是思乡的宁静。太阳顺着山头小心翼翼地走下去,在我们眼前展现出一幅迷人的画面。

我们信步走在波光粼粼的小西湖畔,观赏荷塘冬色,荷花早已收回婀娜的身姿,进入轮回的梦乡,徒留残叶风中飘摇。太阳接近了地平线,准备投入大地母亲的怀抱。我们坐在长凳上,谈论一天在学业、工作上的趣事,感慨时光飞逝。

太阳渐渐落山了。夜幕降临,月亮升起来了,皎洁的月光洒在地上,给大地带来光明。我看着身边的父母,岁月的流逝已让他们有些沧桑,鱼尾纹爬上了他们的眼角,原本乌黑的头发也泛起了霜花。真是岁月催人老,我在不断成长,而父母在渐渐衰老。就在那一刻,我的心中百感交集,有着说不出的滋味,真正体会到苏轼在《水调歌头》中写下的“但愿人长久,千里共婵娟”的实际含义,不禁有些酸意。

皓月当空,我们三人踏着皎洁的月光,向家走去……



## 有趣的萝藦

青岛市实验小学 六年级 王翊润 指导老师 李蕾

在田间和路边,我们有可能会遇见萝藦。它的果实像一个被压扁的翠绿色的小芒果,挂在细长的茎蔓上,像一个个小风铃在风中作响。果实中间有凹缝,像是故意折进去了一块儿似的。如果将萝藦的任何一个地方碰破了,那里就会流出一种乳白色的汁液,这些汁液非常粘稠,还不容易清洗掉。

它的果子在嫩的时候,尝起来并不粘嘴,还有点清甜呢。轻轻地咬一口,它的脆脆的绿色外皮就会碎掉,露出里面雪白的种子。这些种子紧紧地包裹住了果核,像一层层铠甲,咬起来像生芝麻一样。最里边的果肉像果冻一样软弹,口感还有些清爽。萝藦的果实春末和夏天是翠绿色的,在秋季会变成红色或黄咖色;还会变得干燥,表皮

会出现很多的褶皱,像老人干皱的皮肤。等秋深时,果实原先的那条凹缝就会开裂,露出里面的种子。秋风一吹,这些种子就会随风飘走。它的种子上有一些长毛儿,十分轻盈,像一根根晶晶亮的蛛丝。只要有一点儿风吹来,长绒毛就会带着种子飘走,在阳光下,泛着银色的光,像翩翩起舞的小仙子,慢慢飞向远方去了,种子将在四面八方安家。

萝藦的全株都是宝。根、茎、叶都可入药,可治蛇咬、瘰疬,还可清热解暑。萝藦在《本草纲目》中也有记载,是一味良药。在《诗经》里也提到过萝藦,“芄兰之支,童子佩觿。”这里的芄兰指的就是萝藦。

萝藦,真的是一种很有趣还用途广泛的植物。

## 我爱家乡的柿子

青岛西海岸新区太行山路小学 四年级7班 王星淇 指导老师 张玲玲

每到秋冬季节,我都会想念家乡的柿子。一想到它脆甜的滋味,我就想赶紧回老家,咬上一口。

我的老家在山区,每年深秋时节,漫山遍野的柿子树给沉寂的山谷增添了一抹喜庆的颜色。远远望去,那黄澄澄的柿子挂满枝头,像一串串小灯笼在山风中摇曳。

采摘柿子要用专门的夹子才行,我站在高高的柿子树下,瞄准目标,伸出夹子,裹住柿子,然后使劲向后一拽,一个又大又亮的柿子便落了下来。我马上把它捡起来,放在手里摸了又摸,它

那橙黄色的果皮在我手中越发光亮了。我忍不住咬了一口,一股青涩的味道在口中蔓延开来,我一口把它吐了出去。

这时,爷爷走过来,变戏法儿似地递给我一个黄里透红的柿子。“尝尝。”我疑惑地望着爷爷,对着它轻轻地咬了一口,淡淡的甜味让我眼前一亮,我接过柿子狠狠地咬了一口,好脆好甜,那金黄坚实的果肉正咧着嘴冲我笑呢。

思乡情切,对我来说,此时的家乡应该是柿子味道的!

## 一堂有意义的课

青岛同安路小学

三年级2班 郜清然

指导老师 王一茹

下午自习课的时候,老师说将有交警叔叔来给我们上课,同学们兴奋不已,迫不及待排好队去报告厅听了一堂关于交通安全的课。

在交警叔叔的课堂上,我才知道原来还有全国交通安全日,而且选12月2日这个日子就是因为“122”是道路交通事故的报警电话。我原本以为交通安全就只是爸爸妈妈开车要注意的事情,但主讲人姚警官给我们讲了走路、骑车、乘车等交通安全常识后,大家都恍然大悟,原来我们小学生也要注意很多交通规范。我想到了自己上学放学时看到的有的同学不走人行道,有的同学在路上兴奋地跑来跑去,这可真是太危险了。我们还观看了一些事故的现场视频,其中有一幕电动车爆炸的视频把我的同学玫玥吓得直说:“我再也不要坐电动车上学放学了。”这时姚警官安慰同学们,只要是规范使用电动车,遵守交通法规,这些事故是可以避免的。

经过学习,我了解了交通安全知识,回家后我把学到的知识告诉爸爸妈妈,让他们也将交通安全牢记心中,我还要提醒他们一定要以身作则呢。

## 我是编程高手

青岛大学附属中学 孙敏惠

同学们,你们喜欢玩电脑小游戏吗?你们知道这些游戏是怎么设计出来的吗?我曾跟随晚报小记者团队前往编程体验中心上了一节有趣的编程课,真是获益匪浅。

活动中,老师把我们带进一间教室,里面整整齐齐摆满了电脑,同学们赶紧找到位置坐下,迫不及待点击鼠标等着老师开讲。老师看到我们急火火的样子,就故意卖关子说:“学编程首先电脑操作要熟练,咱们先练练打字,一分钟至少打四十个字,看看哪个同学能过关。”我迅速打开金山打字通,噼里啪啦在键盘上一阵乱打,右手不时地点着鼠标,心里美滋滋地想:我是班里的电脑管理员,打字是我的强项,这次可以大显身手了。正美着呢,一分钟到了,我数了数发现自己才打了二十多个字。老师问:“打了四十个字以上的请举手。”结果一大半的同学都举手了,我的锐气瞬间被秒杀了,悄悄地低下了头,看来好多小记者都是电脑高手。我暗暗提醒自己:接下来的学习一定要用心了!

这时,一个同学发问:“老师,今天我们到底要学什么呀?”老师微微一笑,不紧不慢地说:“今天,我们要学Python语言,也就是和机器的沟通。我知道你们都喜欢玩游戏,现在打开红色文件夹,点击飞机大战游戏,带着黑板上的三个问题,试玩三分钟。”一听说可以玩游戏,大家迅速点开文件夹,开心地玩了起来。我先把老师的三个问题回答好以后,才点开游戏玩起来。快乐的时间总是很短暂,不知不觉就过了三分钟,有很多同学只顾着玩游戏,竟然忘记了老师的问题。这次,我发挥优势连答两个问题,老师高兴地直点头。

接下来,老师教我们设计飞机大战这款游戏,我学得可认真了。按照老师的要求先找出一块画布,然后往电脑上输入了两句代码,像变魔术一般,屏幕上瞬间出现了飞机大战的静态画面,我点点鼠标保存了一下,端详着自己的作品,此刻我觉得自己仿佛就是一位游戏设计大师、一位编程高手!

老师说过,AI智能时代已经来临,将来很多职业会被人工智能取代。学生应该多学一点电脑知识,这样长大才能不被时代淘汰,同时也让自己具备适应社会的能力。

怎么样,听了我的介绍,你们一定也会对编程产生兴趣了吧?那就快去体验一下吧!

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部内容请登录观海新闻 APP 小记者频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端